

KOMENTÁŘ

ČNB: Zadlužení domácností není rizikem

Současný růst zadlužení českých domácností není rizikem pro finanční sektor ani ekonomiku a domácností jako celek nelze považovat za předlužené. Uvádí to Zpráva o finanční stabilitě za rok 2006, kterou zveřejnila Česká národní banka v úterý. Ve srovnání s vyspělými zeměmi EU zůstává míra zadlužení českých domácností ve vztahu k HDP zhruba třetinová.

Podle člena bankovní rady Roberta Holmana lze hodnotit loňský rok z pohledu finanční stability jako úspěšný a ani v dalších letech centrální banka neočekává významnější rizika. „Současné tendence vytvářejí dobré předpoklady pro udržení finanční stability v příštích letech,“ uvedl.

Rizikem zůstává podle zprávy pokračující zadlužování nízkopříjmových skupin domácností či domácností pouze s jedním živitelem. Řada z nich by podle ČNB totiž v případě ztráty zaměstnání či nemoci hlavního živitele nebyla schopna své úvěry splácet. Nadále také pokračuje nastolený trend zadlužování zejména vysokopříjmových skupin.

V případě bank jsou stále nejvýznamnějším zdrojem financování úvěrů vklady klientů, dlouhodobě se totiž udržují na zhruba 1,5 až 1,8násobku poskytnutých úvěrů. „Tento poměr je v ČR stále více než dvojnásobný oproti průměru EU,“ uvedl Holman. Podíl ohrožených úvěrů na celkových úvěrech loni činil 3,6 % a meziročně pokles o půl procentního bodu. Z úvěrů na bydlení bylo ohrožených pouze 1,6 % z nich. Celkem 64 % všech hypotečních úvěrů je totiž plně zajištěno nemovitostí.

Domácnosti se loni zadlužovaly pomalejším tempem než v předchozích letech. Meziroční tempo růstu úvěrů kleslo na 30 %. Banky zvyšovaly své tržní podíly na trhu úvěrů nejen prostřednictvím nových úvěrů, ale rovněž převzetím úvěrů poskytnutých dříve jinou bankou.

ČNB upozornila, že české ekonomice hrozí rizika spojená s nadměrně optimistickými očekáváními ohledně jejího dalšího vývoje. Další nebezpečné faktory jsou podle ČNB nepřiměřeně uvolněná rozpočtová politika státu a jednodušší přístup k úvěrům díky nízkým úrokovým sazbám. „Kombinace těchto faktorů by se mohla v dalších letech projevit požadavky na příliš rychlý růst mezd a nadměrným tempem růstu spotřeby domácností doprovázeným zrychleným růstem zadluženosti,“ upozornila centrální banka.

Nebezpečím může být podle Holmana rychlý růst cen nemovitostí, který není v některých regionech opodstatněný. Zejména v Praze podle něj rostly ceny bytů ke konci roku 2006 téměř čtvrtinovým tempem. Podle ČNB růst souvisí nejspíše s růstem úvěrů na bydlení, demografickými faktory a stabilní ekonomikou. „Ničíméně porovnání vývoje cen bytů a příjmů indikuje možnost začínající "bubliny" na trzích nemovitostí,“ uvedla ČNB.

Celkové zadlužení domácností u finančních institucí se zvýšilo ke konci dubna podle údajů ČNB na 584,2 mld. Kč. Z toho spotřebitelské úvěry činí 116,5 mld. Kč a úvěry na bydlení, tedy hypotéky a stavební spoření, 405,5 mld. Kč. ZDROJ: ČTK



V červnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o ...

- tom, že přímému bankovníctví vévodí internet
- brzkém příchodu mikroplateb
- Národním plánu přechodu na euro
- biometrii v japonských bankomatech
- právním rámci pro SEPA
- nové ekologické centrále ČSOB
- fundamentální analýze a kapitálovém trhu
- webových srovnávacích aplikacích
- bankomatech, terminálech a procesingu karet



Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. číslo 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Rezignace ředitele sekce bankovních obchodů

Bankovní rada ČNB vzala na vědomí rezignaci Tomáše Kvapila na funkci ředitele sekce bankovních obchodů. T. Kvapil se po 14 letech práce pro ČNB rozhodl přijmout nabídku práce v jiném oboru. Bankovní rada zároveň rozhodla o vypsání konkurzního řízení na uvolněnou pozici, jehož podmínky budou zveřejněny 25. června.

Bezděk povede PF Aegon

Předsedou představenstva penzijního fondu Aegon, kterému ČNB udělila povolení ke vzniku a činnosti, bude Vladimír Bezděk (32). Ten předtím působil jako koordinátor komise vlády České republiky pro přípravu penzijní reformy.

Šimáček se vrací na BCP

Na pražskou burzu se vrací Milan Šimáček (43), náměstek ministra financí. Valná hromada burzy jej zvolila novým členem dozorčí rady. Šimáček působil ve vedení burzy v 90. letech, poté působil v Komisi pro cenné papíry a v ČNB. V radě nahradí svého předchůdce na MF Tomáše Prouzu.

Součková šéfkou

Americké obchodní komory

Magdalena Součková, partnerka společnosti Ernst & Young, byla znovuzvolena prezidentkou Americké obchodní komory v ČR pro období 2007 až 2008. „Mým cílem je soustředit se na zlepšování podnikatelského prostředí a napomáhat jeho transparentnosti jak v oblasti ekonomického rozvoje,



BANKOVNICTVÍ

odborný časopis
pro profesionální finance



<http://Bankovnictvi.iHned.cz>

economia
OBSAH ROZHODUJE

(Pokračování ze stránky 1)

reformy veřejných financí. Tento vývoj nemůže skončit jinak než růstem úrokových sazeb ČNB, míní Pikora. Nelze proto podle něj vyloučit, že centrální banka opět zvýší své úrokové sazby již tento měsíc.

V roce 2008 s nadměrným deficitem ČR a Maďarsko

ČR a Maďarsko budou na konci roku 2008 jedinými zeměmi EU, které budou mít rozpočtový deficit vyšší než 3 % HDP. Vyplývá to ze zprávy Evropské komise, podle níž také ČR nadále patří mezi šest členských zemí s nejrizikovějším výhledem veřejných financí. Ve zprávě o stavu veřejných financí v celé unii EK konstatuje, že se rozpočtová situace podstatně zlepšila a průměrný deficit klesl na loňských 1,7 % z 2,4 % v roce 2005, v eurozóně pak na 1,6 z 2,5 %. V proceduře kvůli nadměrnému deficitu zůstává sedm zemí – Itálie, Portugalsko, Británie, ČR, Maďarsko, Polsko a Slovensko.

Růst maloobchodních tržeb v dubnu zpomalil na 8 %

Meziroční růst maloobchodních tržeb v dubnu zpomalil na 8 % z březnových 9,6 %. Proti předchozímu měsíci se tržby obchodníků snížily o 0,2 %. Rozhodující podíl na přírůstku tržeb měly specializované prodejny nepotravinářského zboží a prodejny potřeb pro domácnost. Dnes to oznámil ČSÚ.

Průmyslová výroba i ceny výrobců rostou

Meziroční tempo růstu průmyslové výroby v dubnu zrychlilo na 14 % z 11 % v březnu. Dvouciferný růst v průmyslu pokračoval čtvrtý měsíc za sebou. K dubnovému růstu nejvíce přispěla výroba dopravních prostředků a elektrických a optických přístrojů, klesla těžba energetických surovin.

Růst cen průmyslových výrobců v květnu meziročně zrychlil tempo na 4,1 % po dubnovém růstu o 3,7 %. Jde o nejvyšší meziroční nárůst od dubna 2005. Výrazný meziroční nárůst o 12,1 % znamenal ČSÚ u zemědělských výrobců, proti březnovým 12,5 % však představoval mírné zpomalení.

Holman: Rychlý růst ekonomiky je nízkoinflační

Robert Holman, člen bankovní rady ČNB, řekl pro Reuters, že nevidí žádná významná inflační rizika po květnovém zvýšení sazeb a že chce vyčkat na další situační zprávu, než se rozhodne o sazbách.

Tomšík: Sazby by mohly dále růst

Úrokové sazby jsou vzhledem k ekonomickému růstu poměrně nízké a mohly by kvůli nebezpečí inflace dále růst, řekl člen bankovní rady ČNB Vladimír Tomšík pro agenturu Bloomberg. Tomšík řekl, že „nemůže vyloučit“ zvýšení sazeb, protože se v ekonomice nahromadila inflační rizika.

Limit pro hotovost přes hranice EU nově nižší

Limit pro převoz hotovosti přes hranice EU se 15. června snížil na 10 000 EUR (zhruba 285 000 Kč) z původních 15 000 EUR (asi 430 000 Kč). Opatření Evropského parlamentu, které po dvou letech vstupuje v platnost, má údajně zabránit praní špinavých peněz či finanční podpoře terorismu. Každá osoba překračující hranici EU musí podat celní prohlášení na hotovost v částce 10 000 EUR a více. Stejně tak učiní v případě, že má v rovnocenné částce hotovost jiné zahraniční měny nebo snadno směnitelné hodnoty, například cestovní šeky či peněžní poukázky směnitelné za hotové peníze, cenné papíry na doručitele nebo na řád anebo vysoce hodnotné komodity, například drahé kovy nebo drahé kameny.

MF potvrdilo státní dluh na 812 mld. Kč

Státní dluh ČR stoupl ke konci března na 811,7 mld. Kč. Za první tři měsíce letošního roku se zvýšil o více než 9 mld. Kč. MF ČR tak potvrdilo své údaje o státním dluhu z počátku dubna. Na každého Čecha připadá dluh přesahující 79 000 Kč. Za celý loňský rok se stát zadlužil o více než 111 mld. Kč.

Na dani z příjmů loni nejvíce zaplatila ČSOB

Společností, která loni odvedla na dani z příjmů právnických osob nejvíce peněz, je ČSOB. Následuje Česká spořitelna a první trojici uzavírá operátor T-Mobile CR. Vyplývá to z žebříčku, který sestavuje MF ČR jako ocenění právnických osob, které se nejvíce podílejí na plnění veřejných rozpočtů. Na čtvrtém místě je automobilka Škoda Auto, pátým největší plátcem daně loni byla Telefónica O2 CR.

Vláda chce vyšší ochranu řidičů proti škodám

Řidiči by měli být v budoucnu více chráněni proti odpovědnosti za vysoké škody a oběti dopravních nehod by měly snadněji získávat odškodné. Usiluje o to novela zákona měnící podmínky povinného ručení, kterou schválila vláda. Cílem navrhovaného zákona je zavést směrnici Evropského parlamentu z roku 2005, kterou se mění obdobné předpisy z dřívějších let.

Termín implementace MiFID již za pět měsíců

Do povinného zavedení evropské směrnice o trzích finančních nástrojů (Markets in Financial Instruments Directive, MiFID) zbývá necelý půlrok. Finanční instituce tak mají nejvyšší čas ověřit si, zda dělají maximum pro to, aby změny, jež směrnice přináší, dokázaly dlouhodobě využít ve svůj prospěch. Podle Ernst & Young je úspěšná implementace požadavků této směrnice důležitá pro všechny společnosti poskytující finanční služby, neboť MiFID bude v následujících třech letech katalyzátorem změn v tomto odvětví. Řada finančních institucí si již uvědomila, že jejich tradiční dodavatelsko-odběratelský řetězec dozná po 1. listopadu 2007 jistých změn a že se jim otevřou nové možnosti, například budou mít větší likviditu a nižší marže, transakční náklady i požadavky na kapitál. „MiFID je rozsáhlá a komplexní směrnice, na kterou navazuje celá řada sekundárních předpisů EU i národní legislativa jednotlivých zemí. Příslušný český zákon ještě není hotov,“ upozorňuje Douglas Burnham, partner společnosti E&Y specializující se na finanční služby. „Většina hráčů na českém finančním trhu je součástí nadnárodních finančních institucí, což jim umožňuje využívat centrálně vyvíjené produkty i postupy. Díky MiFID by evropské finanční instituce měly mít snadnější přístup k zákazníkům v ČR a naopak čeští občané by měli mít lepší přístup k finančním produktům nabízeným v rámci celé EU. Výsledkem by měla být větší konkurence, a tím i lepší služby pro české klienty,“ dodal Burnham.

tak i v oblasti právních reforem jako třeba daňová reforma či zákoník práce. K dosažení těchto cílů budeme iniciovat spolupráci i s ostatními obchodními komorami v ČR,“ uvedla Součková.

Clifford Chance Prague s novým specialistou



Od června posílil tým advokátní kanceláře Clifford Chance Vojtěch Láska. Přišel z ministerstva financí, odboru legislativy finančního trhu, kde pracoval jako vedoucí referátu podnikání na kapitálovém trhu.

TECHNOLOGIE

GPE poskytne služby pro ruskou Starbank

Společnost Global Payments, vedoucí světový poskytovatel služeb v oblasti elektronického zpracování plateb, oznámila, že společnost Global Payments Europe (GPE), uzavřela střednědobou smlouvu na poskytnutí kompletního outsourcingového řešení pro procesing platebních karet se STARBANK (bývalá Noyabrski Gorodskoi Bank). Smlouva pokrývá autorizační služby, card management systém, přípravu dat pro personalizaci platebních karet, monitoring podezřelých transakcí, řízení sítí ATM a platebních terminálů, e-commerce a SMS alerting. GPE poskytne i technologický dohled, který STARBANK umožní v budoucnosti snadněji expandovat služby poskytované v Ruské federaci. STARBANK plánuje zahájit vydávání kreditních karet v létě.

„Vítáme tuto příležitost poskytovat STARBANK služby pro vydávání a přijímání platebních karet. Expertíza, kterou jsme získali prostřednictvím našich rozsáhlých zkušeností s projekty migrace a implementace v Rusku a dalších východoevropských trzích, nám pomůže vytvořit řešení šité na míru pro STARBANK a její klienty,“ říká Stanislav Coufal, šéf pobočky GPE v Ruské federaci. Erik Sultankulov, předseda představenstva STARBANK, k tomu dodal: „Vážíme si spolupráce s Global Payments Europe, vedoucím poskytovatelem služeb pro procesing elektronických platebních transakcí. S pomocí tak zkušeného a spolehlivého partnera, zajistíme očekávaný růst našeho byznysu a splnění obchodních cílů.“

NOVÉ KNIHY

Daně z příjmů ÚZ č. 621



Aktuální úplné znění zákona o daních z příjmů, který byl v prvním pololetí 2007 již dvakrát novelizován. Publikace dále obsahuje zákon o rezervách a dalších 23 pokynů, sdělení a nařízení vlády včetně tří nových sdělení Ministerstva financí. Všechny předpisy odpovídají stavu ke 14. 5. 2007.

Kód knihy: 01662, rozsah 256 str., cena 75 Kč vč. DPH
Publikaci si můžete písemně objednat na adrese ECONOMIA a. s., VTÚ Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, e-mail: dagmar.suchmova@economia.cz, nebo na adrese <http://knihy.ihned.cz>, kde vám zařídí její zaslání na dobírku z nakladatelství SAGIT. Informace na tel.: 596 785 999.
Členové ECONOMIA Benefikluby, kteří u publikace uvedou na objednávce číslo své klubové karty a kód knihy, obdrží 30% slevu.

Členové ECONOMIA Benefikluby, kteří u publikace uvedou na objednávce číslo své klubové karty a kód knihy, obdrží 30% slevu

BANKY

Zahranční banky chtějí lákat na levné poplatky

Na český finanční trh míří další zahraniční banky. Získat klienty se pokusí regionální německá spořitelna Sparkasse Oberlausitz-Niederschlesien a polská internetová mBank. Rozšířit své služby chce i rakouská Oberbank. Nové finanční ústavy lákají nízkými poplatky a službami, které tuzemské banky nenabízejí, napsala Mladá fronta Dnes. Ještě letos má začít v ČR působit polská mBank, ovládaná německou Commerzbank. Podle projektového manažera banky Sergiusze Najara začne banka s úvěrovými a vkladovými produkty pro individuální klientelu. Sparkasse Oberlausitz-Niederschlesien již získala na tři tisíce českých klientů do svých poboček za hranicemi. V příštím roce chce otevřít pobočky v Liberci, České Lípě, Rumburku nebo Varnsdorfu, kde má nejvíce klientů. Banka slibuje hlavně nižší poplatky a jiný přístup k zákazníkům. Rakouská Oberbank s 8000 klienty má nyní v ČR 14 poboček, do konce příštího roku by měl jejich počet vzrůst na 20.

Banky už vydaly přes 8 milionů platebních karet

Platební karty se stávají pro Čechy běžným standardem. Tuzemské banky ke konci března vydaly již přes osm milionů platebních karet, meziročně se tak jejich počet zvýšil o více než 600 tisíc. Lidé kartami za první čtvrtletí zaplatili u obchodníků zboží za 32,6 mld. Kč, meziročně o 8 mld. Kč více. Vyplývá to ze čtvrtletních statistik Sdružení pro bankovní karty. Výrazně přibývají kreditní karty, jejichž celkový počet se přiblížil téměř jednomu milionu. Celkem banky vydaly 950 tisíc kreditních karet, meziročně se jejich počet zvýšil o 42 %. Češi jimi u obchodníků uhradili zboží a služby za více než 2 mld. Kč. Celkový počet kreditních karet činí ovšem podle některých odhadů až 2,5 milionu. Jsou v tom ovšem započítány platební karty nejen od bank, ale například i od splátkových společností.

50 % držitelů AVON karty ji má pro běžné nákupy



Téměř polovina držitelů kreditní karty AVON, která je společným projektem GE Money a společnosti AVON, ji využívá k běžným denním nákupům. Mezi hlavní financované zboží patří oblečení, pohonné hmoty a potraviny. Druhá polovina (55 %) ji používá na nákup kosmetiky AVON. Ukazuje se, že její držitelé vnímají pozitivně věrnostní program, kdy za každou uskutečněnou transakci získávají body a po dosažení určitého limitu kupon na výhodný nákup kosmetiky AVON. Karta byla pro obchodní zástupce AVON uvedena na trh na konci roku 2006, nyní může nově její výhody využívat každý.

ČS rozšiřuje možnosti investování přes SERVIS 24

Česká spořitelna rozšířila možnosti investování prostřednictvím SERVIS 24 Internetbanking. Klienti si v internetové aplikaci mohou vymodelovat vlastní portfolio a poté nakoupit, prodat či vyměnit zvolené investiční produkty přímo prostřednictvím internetového bankovníctví. Na www.servis24.cz je k dispozici demo verze této aplikace. Je přístupná i těm, kteří nemají aktivovaný SERVIS 24.

Podvodníci zneužili bankomaty eBanky

Počátkem června našla část klientů eBanky na výpisu transakcí i ty, které sami neprovedli. Stali se obětmi podvodníků, kteří na bankomaty umístili speciální čtečky, tzv. skimmingové zařízení. „Zaznamenali jsme pokus o skimming na dvou bankomatech eBanky v Praze,“ sdělil iDNES.cz tiskový mluvčí banky Tomáš Kofron. Konkrétně v pondělí 4. června bylo objeveno skimmingové zařízení u bankomatu eBanky na Karlově náměstí a v Jugoslávské ulici. Podle Kofroně už banka přijala veškerá preventivní opatření, aby dopad skimmingu minimalizovala.

Hypotéky České spořitelny překročily 5 mld. Kč

Česká spořitelna poskytla letos v květnu občanské hypotéky v celkovém objemu 5,22 mld. Kč, které meziročně vzrostly o rekordních 99,4 %. V jejich počtu došlo k meziročnímu nárůstu o 69,6 %, klienti si sjednali 3026 hypoték. Průměrně si tedy každý den přišlo pro hypotéku ČS téměř 100 klientů.

Novinka od Wüstenrot hypoteční banky

Wüstenrot hypoteční banka se jako první banka na trhu smluvně zavazuje klientům, že po uplynutí fixace úrokové sazby bude jejich hypoteční úvěr úročit aktuální sazbou platnou pro nové klienty ke dni sjednání nové fixace úrokové sazby na další období. Wüstenrot hypoteční banka uplatňovala stejné úrokové sazby pro nové i stávající klienty sice vždy, ale nyní má její klient tuto výhodu uvedenu přímo ve Smlouvě o poskytnutí hypotečního úvěru. Tímto smluvním ujednáním vyjadřuje banka skutečnost, že nerozlišuje nové a stávající klienty a váží si jich stejnou měrou.

(Pokračování na stránce 4)

Přihlaste se na Empire Bank of the Green 2007



Ve středu 15. srpna se v Golf Resortu Karlštejn uskuteční II. ročník turnaje čtyřčlenných družstev bankéřů – **Empire Bank of the Green 2007.**

Přihlášky už zaslalo devět bankovních domů, na další čeká promotérská společnost Putt PD nejpozději do poloviny června (puttpd@puttpd.cz).

MINCE ČNB

Karlův most na stříbrné pamětní minci ČNB



Česká národní banka vydává dne 20. května do oběhu pamětní stříbrnou dvouseťkorunu k 650. výročí položení základního kamene Karlova mostu. Dvouseťkoruna je ražena ze slitiny obsahující 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a vydává se ve dvojím provedení, v běžném a špičkovém (proof), které se liší povrchovou úpravou a provedením hrany. U mincí špičkové kvality je pole mince vysoce leštěné a reliéf je matován, hrana je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.900 * 13 g *“. Mince běžné kvality mají hranu vroubkovanou. Průměr mince je 31 mm, hmotnost 13 g a síla je 2,2 mm. K minci se dodává katalogová karta šedé barvy, na níž je popis mince a její plastické vyobrazení.



Na lící straně dvouseťkoruny je stylizovaný Karlův most, pod kterým protéká řeka Vltava, logo projektu Europa, název státu, označení nominální hodnoty mince se zkratkou peněžní jednotky a značka mincovny. Na rubu dvouseťkoruny jsou kamenné kvádry, uprostřed nichž je nápis „POLOŽENÍ ZÁKLADNÍHO KAMENE KARLOVA MOSTU“, data „1357 –2007“ a iniciály Josefa Šafaříka, autora mince.

ZE ZAHRANIČÍ

Trichet: Riziko inflace v eurozóně stále trvá

Měnovou politiku v eurozóně lze stále charakterizovat jako podpírnou, takže ani nedávné zvýšení základního úroku na 4 % nebrání hospodářskému růstu. Členům hospodářského výboru Evropského parlamentu to řekl prezident ECB Jean-Claude Trichet. V hodnocení ekonomiky se Trichet v zásadě neodklonil od stanovisek, která přednesl po zasedání bankovní rady ECB, která o zvýšení základního úroku rozhodla. Trichet tedy stále vidí rizika inflace, proto je prý nutné sazby zvyšovat.

Lepší nabídka na ABN?

Britská banka Barclays uvažuje o zlepšení své nabídky na převzetí nizozemského konkurenta ABN Amro za 65 mld. EUR. Převzetí ABN by bylo největší akvizicí finančního sektoru v historii. Současný návrh předpokládá, že se transakce uskuteční prostřednictvím výměny akcií. Zlepšená nabídka by nahradila část akcií hotovostí a byla by pro akcionáře ABN lákavější, protože její konečný peněžní výsledek by byl méně závislý na vývoji tržních cen akcií. O ABN se uchází též konsorcium vedené společností Royal Bank of Scotland, jehož nabídka činí 71,4 mld. EUR a kombinuje hotovost s akciemi. Nabídka je však podmíněna tím, že se podaří zabránit ABN v prodeji americké dceřiné banky LaSalle Bank, který blokuje nizozemský soud.

Aviva plc oceněna OSN

Mezinárodní pojišťovací skupina Aviva byla v rámci World Diversity Leadership Summit oceněna za své mezinárodní diverzitní programy. Odborná porota tak rozhodla díky inovativnímu přístupu k implementaci diverzitních strategií do společnosti a zejména jejich oživení, jenž skupina nastartovala v roce 2005.

(Pokračování ze stránky 3)

Stavební spořitelny daly pokutu od ÚOHS k soudu

Všech šest stavebních spořitelek jde s pokutou 55 mil. Kč od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže před soud. A to i přesto, že za tři roky se jim podařilo pokutu dvakrát srazit z původních 484 mil. Kč. Úřad stavební spořitelny obvinil z kartelu při zdražování poplatků. Napsaly to Hospodářské noviny.

Wüstenrot poskytl za květen přes 1100 úvěrů

Stavební spořitelna Wüstenrot poskytla v květnu úvěry v rekordním objemu téměř 690 mil. Kč. Od začátku roku přesáhl jejich objem 2,1 mld. Kč, což představuje nárůst oproti loňskému roku o více než 71 %. Počet poskytnutých úvěrů vzrostl meziročně o 26 %. Pozitivně se vyvíjí tzv. průvěrovanost (poměr salda úvěrů a vkladů), koncem května činila 48,5 %, tj. téměř o 10 p. bodů nad průměrnou hodnotou trhu stavebního spoření. Spořitelna Wüstenrot uzavřela do konce května celkem 24 950 smluv na cílovou částku přes 6,5 mld. Kč. U počtu smluv činí nárůst 20 %, u cílové částky je to zvýšení o 27 %.

BAWAG Bank podpořila kalendáře Konta Bariéry

BAWAG Bank CZ již třetím rokem podpořila charitativní projekt Konta BARIÉRY – III. ročník celostátní dětské výtvarné soutěže nazvané „DĚTI MALUJÍ PRO KONTO BARIÉRY“. Nejlepší z dětských prací, které zaslali žáci prvních stupňů vybraných základních a speciálních škol ze všech krajů naší republiky do soutěže "Děti malují pro Konto BARIÉRY", budou použity na výrobu kalendářů, jejichž prodejem získá finanční prostředky na nákup školních pomůcek pro zdravotně postižené děti.

KAPITÁLOVÝ TRH

Burza vyplatí rekordní dividendu 490 Kč na akcii



Burza cenných papírů Praha vyplatí rekordní dividendu 490 Kč na akcii před zdaněním po loňské částce 455 Kč. Celkem bude akcionářům burzy rozděleno asi 130 mil. Kč. Čistý zisk burzy loni narostl na dosud nejvyšších 133 mil. Kč z předešlých 110,1 mil. Kč. Loňský rok byl pro burzu čtvrtým ziskovým rokem po sobě. Konsolidovaný čistý zisk zahrnující burzu, firmu Univac a společnost Centrální depozitář činil 148,7 mil. Kč. Z dividend by společnosti Patria Finance podle předběžného výpočtu mělo připadnout 32,3 mil. Kč, České spořitelně 19,1 mil. Kč, PPF bance 15,7 mil. Kč a Komerční bance 15 mil. Kč. Dividendy chce burza vyplácet nejpozději do 14. září.

Akcionáři burzy schválili podnikatelský plán burzy na letošní rok. K projektům patří Energetická burza Praha, která by měla zahájit obchodování s elektřinou zhruba od července. Burza také oznámila, že se poprvé zúčastní privatizace v zahraničí a bude soutěžit o 44% podíl v sofijské burze. Základní kapitál burzy je 265,216 mil. Kč.

Akcie na pražské burze vylepšily letitý rekord

Akcie 14. června na pražské burze posílily na nejvyšší rekordní závěr za více než 13,5 roku obchodování. S podporou zejména akcií společností Erste Bank a Orco Property Group přidal hlavní index PX 0,57 % na 1853,1 bodu. Doposud index končil obchodování nejvýše na 1850,5 bodu 1. června.

Patria Direct se ohrazuje proti reklamě Fio

Patria Direct se důrazně ohradila proti nestandardní reklamě společnosti Fio, která se neetickým způsobem snaží parazitovat na reklamní kampani Patria Direct propagující investování do akcií. Hlavní komunikační prvky originální kampaně Patria Direct jsou sdělení „Věřte si“ a „Investování do akcií může být tak snadné, že ho zvládne úplně každý.“ Parazitující reklama, jistě ne náhodou spuštěná jen několik dní po zahájení originální kampaně, používá velmi obdobné a matoucí hlavní prvky „Věřte nám“, „Investujte do akcií“ a „S námi to snadno zvládnete“. „Existuje reálné nebezpečí, že veřejnost bude zaměňovat komunikující společnosti. Kdo zahlédne v televizi originální reklamu Patrie Direct „Věřte si“ a na internetu narazí na konkurenční banner „Věřte nám“, velmi pravděpodobně ho nenapadne, že banner pochází od jiné firmy,“ říká Oldřich Pavlovský, výkonný ředitel Patria Direct.

Fondy ČSOB přinášejí další příležitosti

Dne 31. května úspěšně skončilo upisovací období fondu ČSOB Vodního bohatství 2. Stejně jako v případě předchozího, ekologicky zaměřeného fondu Vodního bohatství 1, který od počátku března do konce května zhodnotil investici o 4,9 %, slavil i tento úspěch mezi investory a celkový investovaný objem prostředků překročil 500 mil. Kč. Fond ČSOB Vodního bohatství 2 se tak zařadil mezi sociálně odpovědné fondy nabízené ČSOB z nichž je možné uvést i ČSOB Harmonického růstu, do něhož bylo investováno více než 131 mil. Kč.

Nové odškodnění od 29. června

Další část zákonného odškodnění klientů firmy KTP Quantum bude probíhat od 29. června do konce srpna. Výplatu přibližně 16 600 zákazníkům největšího tuzemského zkrachovalého obchodníka s cennými papíry bude organizovat Česká spořitelna. Rozděleno bude 370 mil. Kč.

Zisk na rekordních 38,5 mil. Kč

Obchodník s cennými papíry Patria Direct loni narostl čistý zisk o více než 5 mil. Kč na 38,5 mil. Kč, výnosy z poplatků a provizí o 20 mil. Kč na 113,3 mil. Kč. Jde o nejlepší výkony v historii firmy.

Konkurz brokera AIB soud prodloužil do konce roku

Konkurz zatím posledního zkrachovalého obchodníka s cennými papíry v ČR Americas International Brokers (AIB) bude pokračovat. Městský soud v Praze prodloužil konkurznímu správci lhůtu pro předložení konečné zprávy a vyúčtování jeho odměny a výdajů do konce letošního roku. Podle zjištěného objemu škod se AIB zařadil k největším případům po firmách KTP Quantum a Private Investors.

Agentura Moody's zvýšila rating BAWAG P.S.K.

Ratingová agentura Moody's zvýšila rating finanční síly banky o dva stupně z E+ na D. Rating pro krátkodobé závazky (P-2) a stejně tak i pro hybridní kapitál (v současné době Ba1) byly potvrzeny. Dlouhodobý rating a rating podřízeného dluhu byly sníženy z Baa1 na Baa2. Všechny kategorie ratingu jsou zařazeny v kategorii "stabilní výhled". Zlepšením ratingu pro BAWAG agentura reagovala na zlepšení situace v bance. Podle Moody's "stabilní výhled" odráží skutečnost, že finanční a provozní profil banky se pod novým manažerským týmem a strategií podpořené novou skupinou vlastníků, která je vedena americkým soukromým fondem Cerberus, stabilizoval. Díky budoucí růstové strategii, jejímž výsledkem bude vylepšení ziskovosti banky, BAWAG očekává další zlepšení ratingu.

Italský soud předvolal čtyři zahraniční banky

Italský soud rozhodl v souvislosti s objasňovacím případem zemědělsko-potravinářského komplexu Parmalat, který zkrachoval v roce 2003, předvolat čtyři velké mezinárodní banky. Jde o americké banky Citigroup a Morgan Stanley a o švýcarskou UBS a německou Deutsche Bank. Předvolání souvisí s manipulováním s kurzy burzovních papírů. Začátek procesu, který se odehraje před trestním soudem v Miláně, byl stanoven na 22. ledna 2008. Skandál, který vypukl kolem Parmalatu koncem roku 2003, když byla v účetnictví firmy odhalena zpronevěra v hodnotě zhruba 14 mld. EUR, je označován za největší finanční aféru v Evropě posledních let.

Odvětví finančních služeb se změní

Celoevropský trh finančních služeb se v příštích letech podstatně změní. Předpověď společnosti Deloitte, že do roku 2010 se uskuteční řada velkých přeshraničních fúzí a několik stovek malých bank v Evropě zmizí, stále platí. Firma o tom informovala s varováním, že fúze a akvizice v mnoha případech nenaplní očekávané efekty. "V roce 2007 již můžeme pozorovat, jak skutečně a plánovaně fúze a akvizice mezi bankami mění tvar evropského trhu a jak tento proces ovlivňují také investiční společnosti soukromého kapitálu, které nově vstoupily do hry," uvedl partner Deloitte ČR Mike Jennings. Zkušenosti z jiných odvětví však podle něj varují, že skutečně získané výhody ze spojování jsou obvykle zklamáním. K fúzím budou stimulovat především rostoucí ceny bankovních akcií. Banky navíc akumulovaly velký objem nadbytečného kapitálu. Problémy s růzností podmínek na jednotlivých národních trzích slábnou, protože harmonizace pravidel v eurozóně postoupila kupředu. Hlavním trendem, který určuje směr konsolidace, je globalizace. Stále větší význam má průnik do zámožských regionů. Další obecné okolnosti jsou stárnutí populace, zpřísňování dohledu nad bankovníctvím a boj proti praní špinavých peněz.

Nižší porodnost ovlivňuje kurz měn

Globální pokles porodnosti má nepříznivé dopady na kurzy měn a v zásadě platí, že čím více v dané zemi klesá porodnost, tím více se může snížit i kurz měny takové země. Uvádí to studie, kterou vydala singapurská centrální banka. O jakékoli zemi přitom platí, že pokud se v ní sníží porodnost o jedno dítě na jednu ženu, je výsled-

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

ČSOB Penzijní fondy na roadshow po ČR

V pondělí 11. června odstartovala v osmi městech ČR kampaň ČSOB Penzijních fondů zaměřená na podporu penzijního připojištění a zajištění na stáří. Roadshow na náměstích a u obchodních center doplnila outdoorová reklama, inzerce v tisku i rádiové spoty. ČSOB PF také poprvé komunikovaly modrou klientskou linku 844 300 400. Roadshow během měsíce navštíví Liberec, Hradec Králové, České Budějovice, Prahu, Plzeň, Olomouc, Ostravu a Brno. Kromě vyšetření zraku a možnosti uzavření smlouvy o penzijním připojištění nabídnou zájemcům projížďku na segwayi. Kampaň vyvrcholí 1. července.

AXA nabízí penzijní připojištění přes internet

AXA penzijní fond umožní zájemcům sjednat penzijní připojištění prostřednictvím online formuláře na svých internetových stránkách. Žádost o připojištění tak lze nyní podat v pohodlí domova, 24 hodin denně. Klienti, kteří využijí tuto formu sjednání penzijního připojištění navíc získají zajímavou finanční odměnu. Poté co klient formulář vyplní a odešle, je mu na uvedenou adresu doručena AXA penzijním fondem návrh smlouvy. Klientovi stačí smlouvu podepsat a zaslat zpět.

Direct bude prodávat i havarijní pojištění

Pojišťovna Direct, která začala v ČR nabízet prodej povinného ručení po telefonu, nabídne od léta klientům prodej havarijního pojištění. Na podzim zahájí prodej pojistek též prostřednictvím internetu.

Pojišťovny pojistily proti krachu většinu CK

Pojišťovny pojistily proti krachu na letošní sezonu 755 cestovních kanceláří, tj. většinu z jejich celkového počtu asi 800. O uzavření pojistky ještě jednají s několika desítkami spíše menších kanceláří.

ČSOB Pojišťovna: pojištění vozidel s 15% slevou



U ČSOB Pojišťovny lze až do 31. července pojistit vozidlo se slevou 15 %. Výše ušetřené částky se liší podle místa bydliště majitele auta, stáří vozu a dalších segmentačních kritérií. Sleva platí pro všechny nově uzavřené pojistné smlouvy o pojištění MOBILITY s datem počátku pojištění od 9. 5. 2007 do 31. 7. 2007 a lze ji uplatnit jak na komplexní pojištění vozidla, tak na samotné povinné ručení či havarijní pojištění. Sleva se vztahuje na pojistné pro první rok trvání pojištění.

Top-Pojištění.cz uzavírá více smluv než loni

Společnost Top-Pojištění.cz, která na svém portálu umožňuje srovnání produktů povinného ručení, cestovního pojištění a pojištění řidičského oprávnění a jejich sjednání přes internet či po telefonu, má měsíčně 500% meziroční nárůst počtu uzavřených smluv. Návštěvnost webových stránek za květen přesáhla 86 000 a společnost je tak na stejné úrovni jako u největších tuzemských pojišťoven. Největší zájem o sjednání pojistky po internetu mají lidé mezi 30 až 39 let, muži převažují nad ženami.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

CAC Leasing se mění na UniCredit Leasing

V rámci integrace CAC Leasing do skupiny UniCredit se změnil název společnosti letos v posledním čtvrtletí na UniCredit Leasing. Obchodní název CAC Leasing je na českém trhu více než 16 let a patří k nejznámějším v tomto segmentu, proto se společnost rozhodla ponechat ho v označení produktu a od července spojí nabídku leasingu v oblasti dopravní techniky pod hlavičkou CAC Auto Finance.

Home Credit: o úvěr si zavolalo už 350 000 lidí

O Telefonní půjčku Home Credit si za roční dobu její existence zavolalo už bezmála 350 tisíc lidí. Od svého uvedení na trh loni v květnu získala rozhodující podíl mezi bezúčelovými hotovostními úvěry Home Credit. Po telefonu si půjčují hlavně třicátníci z menších měst a obcí do 10 tisíc obyvatel.

Držitelé karet Multiservis přes Internet Banku



Společnost GE Money Multiservis nabízí pro všechny držitele kreditních karet Money-Card, Avon, Makro a Electro World možnost využívat zdarma služby Internet Banku. S její pomocí získají okamžitý přehled například o výši svého úvěrového rámce, provedených transakcích, zbývajících částce pro čerpání nebo uhrazených splátkách. Funkčnost lze vyzkoušet na www.gemoney.cz/kreditnikarty.

Klienti ušetřili již 11,3 mil. Kč

Od ledna do dubna ušetřili zákazníci společnosti GE Money Auto 2,8 mil. Kč při čerpání pohonných hmot prostřednictvím slevové karty Benzin Plus, která opravňuje k čerpání pohonných hmot u stanic Benzina a Paramo se slevou 0,80 Kč z každého načerpaného litru. Od začátku roku 2005, kdy GE Money Auto začala poskytovat tyto karty svým klientům, dosáhla celková úspora již 11,3 mil. Kč.

kem pokles reálného efektivního kurzu měny asi o 0,15 %. "Tuto hypotézu potvrzujeme. Zjistili jsme statisticky významnou a pevnou souvislost mezi porodností a směnným kurzem," píše se ve studii s názvem Porodnost a reálný směnný kurz. Podle této teorie platí, že prakticky každá země, kde se snižuje porodnost, zaznamená růst úspor, pokles investic, přebytek na běžném účtu a nakonec i reálnou depreciaci měny, tedy její znehodnocení. "S porodností je spojena vyšší spotřeba, naopak od poklesu porodnosti lze očekávat růst úspor," shrnuje studie. Autoři studie se zabývali vztahem mezi porodností a směnným kurzem v 87 zemích světa a porovnávali data za léta 1975–2005. Celosvětově se míra porodnosti podle OSN snížila o 48 %, v roce 1975 připadalo na jednu ženu 3,95 porodu, o 20 let později už jen 2,65.

Zemřel Guy de Rothschild

Ve věku 98 let v úterý zemřel francouzský bankéř Guy de Rothschild, jehož jméno patří k ikonám světového finančnictví. Dynastie Rothschildů se před lety proslavila mimo jiné tím, že měla více peněz, než mají některé státy.

Počet nesplácených hypoték v USA na rekordu

Počet nesplácených a předčasně ukončených hypoték se ve Spojených státech dostal v prvním čtvrtletí na nový rekord. Nejhorší situace je v Kalifornii, na Floridě, v Nevadě a v Arizoně, kde se ceny nemovitostí v minulých letech prudce zvýšily. Kvůli následnému poklesu už ale jejich hodnota nestačí na krytí poskytnutého úvěru.

Vysoká inflace v Číně

Prudký růst cen potravin vyhnal v květnu inflaci v Číně nejvýše za 27 měsíců. Meziroční míra růstu spotřebitelských cen se zvýšila na 3,4 % z dubnových 3 %, oznámil čínský statistický úřad.

Drobné bankovníctví roste v SVE díky úvěrům

Bankovníctví pro drobné klienty ve střední a východní Evropě roste dvouciferným tempem a tento růst by měl pokračovat i v příštích letech. Hlavním jádrem růstu je zvyšování objemu poskytovanych hypoték a spotřebitelských úvěrů. Vyplývá to ze studie "Drobné bankovníctví ve střední Evropě" poradenské společnosti Deloitte. Růst drobného bankovníctví bude podle studie podporován tempem hospodářského růstu. Ten se odráží v rostoucích příjmech domácností a tudíž ve vyšší spotřebě. "Ta je spojena nejen s aktuální potřebou krátkodobého financování, ale rovněž s ochotou získávat dlouhodobé bankovní produkty, jako jsou hypotéky," uvádí studie. Zahraniční vlastníci bank rovněž vydělávají ve střední a východní Evropě mnohem více než v domovských zemích. "Zejména u peněžních institucí se zahraničním kapitálem je dobře patrné, že trhy střední a východní Evropy generují mnohem vyšší zisky ve srovnání s domovskými zeměmi jejich vlastníků," uvádí studie s tím, že příkladem může být rakouská Erste, která v ČR vlastní Českou spořitelnu a rovněž banky na Slovensku, v Maďarsku, Chorvatsku a Rumunsku.

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, <mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz>, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, <mailto:renata.nemcova@economia.cz>, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, <mailto:pavel.horsky@economia.cz>. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí on-line oddělení DOT, tel.: 233 073 159, <mailto:michal.tuhacek@economia.cz>, Marie Zemanová, redaktorka on-line oddělení DOT, tel.: 233 071 409, <mailto:marie.zemanova@economia.cz>.

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: <mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz> © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a. s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a. s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného souhlasu ze strany ČTK.